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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do 
cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 
inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas diferen-
tes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova 
completo e o cartão-resposta devidamente preenchido e 
assinado.

novembro

29 29 de novembro

das 14 às 17h30

30 questões

3h30 de duração*

C A D E R N O  
D E   P R O V A 
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2.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ).

(  )	 Na frase do texto: “ qualquer manifestação 
linguística está sujeita a regras”, se o “a” esti-
vesse no plural (as) deveria receber o acento 
indicativo de crase.

(  )	 A palavra “linguística” tem acento gráfico 
porque é uma proparoxítona e seu acento é 
obrigatório.

(  )	 As palavras “língua” e “zoológico” recebem 
acento gráfico pela mesma regra gramatical.

(  )	 Se a expressão sublinhada no texto estivesse 
no singular o verbo “ter” deveria se grafado 
assim: “teem”.

(  )	 Na frase “como nada é por acaso”, a palavra 
sublinhada é o sujeito.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • V • F • F
b.	 ( X )	 V • V • F • F • V
c.	 (  )	 V • F • V • F • V
d.	 (  )	 V • F • V • F • F
e.	 (  )	 F • F • F • V • F

3.  Analise a seguinte situação:

O chefe de seu setor quer se comunicar por escrito 
com outro chefe de outro setor, sobre um assunto 
oficial de trabalho. Seu chefe trabalha na Prefeitura 
Municipal de São José, na área da saúde, e o outro 
chefe trabalha na Prefeitura Municipal de Florianópolis. 
Que tipo de correspondência ele deverá enviar?

Assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 Ofício
b.	 (  )	 Bilhete
c.	 (  )	 Requerimento
d.	 (  )	 Carta comercial
e.	 (  )	 Carta pessoal

Língua Nacional	 5 questões

Leia o texto.

(…) como nada na língua é por acaso, então toda e 
qualquer manifestação linguística está sujeita a regras 
e tem sua lógica interna: não há razão para atribuir 
maior ou menor valor à forma linguística A ou à forma 
linguística B. Seria algo tão inaceitável quanto um 
zoológico achar que as borboletas têm mais valor 
que as joaninhas e que, por isso, as joaninhas devem 
ser eliminadas… Para o cientista da linguagem, toda 
manifestação linguística é um fenômeno que merece 
ser estudado, é um objeto digno de pesquisa e teo-
rização, e se uma forma nova aparece na língua, é 
preciso buscar razões dessa inovação, compreendê-la 
e explicá-la cientificamente, em vez de deplorá-la e 
condenar seu emprego.

BAGNO, Marcos. Os puristas e a mentira do “vale-tudo”

1.  Assinale a alternativa correta, tendo por base o 
texto.

a.	 (  )	 As regras gramaticais devem determinar o uso 
correto de uma forma linguística.

b.	 (  )	 A ciência já comprovou todos os fenômenos 
da língua.

c.	 (  )	 Joaninhas e borboletas são fenômenos 
linguísticos.

d.	 (  )	 É preciso ter razões para atribuir maior valor à 
determinada forma linguística que à outra.

e.	 ( X )	 É possível estudar e procurar a explicação 
para qualquer manifestação linguística seja 
ela de qual origem for.

Conhecimentos Gerais	 (15 questões)
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5.  Observe a palavra sublinhada na frase do texto:

“Não há razão para atribuir maior ou menor valor à 
forma linguística A ou à forma linguística B”.

Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A frase “Haviam motivos para condenar 
aquela forma linguística” está correta quanto à 
concordância verbal.

b.	 (  )	 A frase “Devem haver muitas variedades lin-
guísticas” está correta quanto à concordância 
verbal.

c.	 (  )	 A frase “Ainda existe muitas variedades lin-
guísticas no nordeste brasileiro” está correta 
quanto à concordância verbal.

d.	 ( X )	 Mesmo que a palavra razão estivesse no plural, 
a forma verbal sublinhada permaneceria no 
singular.

e.	 (  )	 O verbo poderia ser substituído por “existem”, 
mas isso alteraria o sentido da frase.

Legislação e  
Temas de Saúde Pública	 10 questões

6.  Sobre os agravos de notificação compulsória, é 
correto afirmar:

a.	 ( X )	 Devem ser notificados às autoridades sanitá-
rias por profissionais de saúde ou qualquer 
cidadão, visando adoção de medidas de con-
trole pertinentes.

b.	 (  )	 Cólera, febre tifoide, botulismo, dengue, peste, 
febre amarela e gripe comum constituem 
exemplos de doenças que devem ser obrigato-
riamente notificadas às autoridades sanitárias.

c.	 (  )	 Após a comunicação dos casos de doenças 
cuja notificação é compulsória, não há necessi-
dade de acompanhamento vigilante dos casos, 
desde que estes já estejam em tratamento.

d.	 (  )	 Casos suspeitos de doenças notificáveis não 
devem ser comunicados às autoridades sani-
tárias, pois estes devem ser confirmados antes 
de qualquer ação ser tomada.

e.	 (  )	 Tais agravos são distintos de região para 
região do país, tendo em vista os múltiplos 
contextos de vida em que as populações bra-
sileiras se inserem.

4.  Observe a frase do texto:

“… é preciso buscar razões dessa inovação, com-
preendê-la e explicá-la cientificamente, em vez de 
deplorá-la e condenar seu emprego.”

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ).

(  )	 As palavras sublinhadas são pronomes e 
podem ser substituídas por “ela” e a frase con-
tinuará com o mesmo sentido e será gramati-
calmente correta.

(  )	 As palavras sublinhadas equivalem, no texto, 
a “uma forma nova”.

(  )	 As palavras “compreendê-la”, “explicá-la” e 
“deplorá-la” recebem acento gráfico pela 
mesma regra gramatical.

(  )	 Na frase: “…e tem sua lógica interna”, o verbo 
é transitivo direto.

(  )	 Na frase: “Para o cientista da linguagem, toda 
manifestação linguística é um fenômeno…”, 
a vírgula foi usada para separar um adjunto 
adverbial deslocado.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 V • V • F • V • F
b.	 (  )	 V • F • F • V • F
c.	 ( X )	 F • V • V • V • V
d.	 (  )	 F • V • V • F • V
e.	 (  )	 F • F • V • F • V



	 Página 5

Estado de Santa Catarina

TRI | Técnico em Radiologia e Imagem �TRI | Técnico em Radiologia e Imagem﻿

9.  Na lógica do matriciamento, os diferentes saberes 
dos profissionais vinculados ao Núcleo de Apoio à 
Saúde da Família (NASF) devem se articular em prol de 
um cuidado integral.

Assinale a alternativa que representa mudanças viá-
veis nas unidades básicas de saúde, no sentido de 
melhorar o cuidado.

a.	 (  )	 Estimular a atuação da equipe do NASF 
na assistência, nas consultas e no cuidado 
individual.

b.	 (  )	 Manter a obrigatoriedade da presença dos 
usuários nas atividades de grupos para o rece-
bimento dos medicamentos a eles prescritos.

c.	 ( X )	 O NASF pode aumentar a resolubilidade da 
Atenção Básica a partir da disponibilização 
de consultas que podem ser realizadas com 
a equipe de matriciamento, como: pediatra, 
enfermeiro, obstetra, nutricionista e educador 
físico.

d.	 (  )	 Promover a interação dos usuários com o 
profissional médico, pois é ele quem acompa-
nha esses usuários com mais proximidade e 
frequência.

e.	 (  )	 O NASF deve priorizar os agravos que afe-
tam os indivíduos que procuram a unidade, 
mesmo que a realidade epidemiológica da 
região aponte em outro sentido.

10.  O Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da 
Qualidade da Atenção Básica está organizado em qua-
tro fases que se complementam e que conformam um 
ciclo contínuo de melhoria do acesso e da qualidade 
da Atenção Básica.

Assinale a alternativa que contém uma dimensão que 
não está prevista na fase de desenvolvimento.

a.	 (  )	 Autoavaliação
b.	 ( X )	 Contratualização
c.	 (  )	 Apoio Institucional
d.	 (  )	 Educação Permanente
e.	 (  )	 Monitoramento

7.  Conselho Municipal de Saúde é um órgão cole-
giado de caráter permanente, deliberativo, normativo 
e fiscalizador das ações e serviços de saúde no âmbito 
do Sistema Único de Saúde (SUS), no município. A 
criação dos Conselhos Municipais de Saúde é estabe-
lecida por lei municipal, com base na Lei no 8.142 de 
28 de dezembro de 1990 que dispõe sobre a participa-
ção da comunidade na gestão do SUS.

Seu funcionamento prevê:

a.	 (  )	 Reuniões fechadas à população.
b.	 (  )	 Remuneração dos seus membros.
c.	 (  )	 Participação de 1% dos usuários do SUS.
d.	 ( X )	 Controle da execução das políticas de saúde, 

inclusive em seus aspectos financeiros.
e.	 (  )	 Integração entre Municípios de diferentes 

Estados da federação.

8.  A Política Nacional de Atenção Básica trata da 
“Educação Permanente das Equipes de Atenção Básica”.

Identifique abaixo os itens que se constituem em 
ações de educação permanente em saúde, de acordo 
com a Portaria 2488/2011.

1.	 Trocas de experiências entre trabalhadores
2.	 Comunidades de práticas
3.	 Grupos de estudos
4.	 Momentos de apoio matricial

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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13.  Sobre a transmissão, a prevenção ou o tratamento 
da dengue, é correto afirmar:

a.	 ( X )	 A dengue ainda não dispõe de vacina capaz de 
ser empregada em larga escala na população.

b.	 (  )	 Além da picada do mosquito fêmea Aedes 
Aegypti, a dengue pode ser transmitida por 
meio do contato com pessoas acometidas.

c.	 (  )	 O repouso, a ingestão de líquidos e o con-
sumo de medicamentos que aliviem os sinais/
sintomas da doença, sem restrição, são reco-
mendados em seu tratamento.

d.	 (  )	 Embora grave, a dengue não se apresenta 
como problema de saúde de maior importân-
cia, visto que pode ser prevenida com ações 
simples de saneamento e controle do vetor.

e.	 (  )	 A procura por larvas do mosquito e reserva-
tórios nos domicílios é atribuição exclusiva 
dos Agentes de Endemias, os quais deverão 
exercer essa função quando das visitas às 
residências.

14.  Sobre o planejamento local em saúde, assinale a 
alternativa correta.

a.	 (  )	 Na Unidade Básica de Saúde, quem é respon-
sável pelo planejamento é o coordenador da 
unidade.

b.	 (  )	 O excesso de demanda assistencial nas unida-
des básicas de saúde não interfere na opera-
cionalização do planejamento local.

c.	 (  )	 Os problemas que a equipe deve priorizar e 
planejar ações para saná-los são aqueles iden-
tificados pelos usuários.

d.	 (  )	 O planejamento local realizado pelas Equipes 
de Saúde da Família deve ser realizado com 
base no diagnóstico e no planejamento reali-
zados pela Secretaria Municipal de Saúde.

e.	 ( X )	 Cada Unidade Básica de Saúde tem um ter-
ritório de atuação diferente, com diferentes 
problemas, e por isso, o planejamento local 
terá diferentes objetivos de acordo com as 
suas particularidades.

11.  Sobre a estratégia de acolhimento nos serviços de 
saúde, é correto afirmar:

a.	 (  )	 Exige o uso de protocolos de atendimento.
b.	 (  )	 Tem como princípio orientador a noção de 

risco.
c.	 (  )	 Tem como princípio orientador a organização 

das unidades básicas de saúde.
d.	 ( X )	 Tem como princípio orientador a noção de 

humanização.
e.	 (  )	 Deve ser realizado pelo médico ou enfermeiro 

da equipe de saúde.

12.  O coeficiente de mortalidade infantil é reco-
nhecido como um dos mais sensíveis indicadores de 
saúde, sendo também um dos mais largamente utili-
zados nacional e internacionalmente. Este indicador:

a.	 (  )	 Tem reduzido pouco nos últimos 25 anos no 
Brasil, atingindo a marca de 34 óbitos infantis 
para cada mil crianças nascidas vivas no país 
em 2015.

b.	 (  )	 Mede o grau de letalidade para doenças que 
podem acometer as crianças com até um ano 
de idade, sendo diretamente influenciado por 
condições socioeconômicas da população e 
do país ou região em análise.

c.	 ( X )	 Pode ser calculado pela divisão do total de 
óbitos de crianças menores de 1 ano de idade, 
em certa área e em determinado ano, pelos 
nascidos vivos, na área e ano considerados, 
multiplicando-se por mil o valor encontrado.

d.	 (  )	 Apesar de ser amplamente reconhecido e 
utilizado mundialmente, é contraindicado na 
avaliação de desigualdades sociais em saúde, 
devendo ser utilizados outros indicadores se 
este for o objetivo da análise.

e.	 (  )	 Reflete, principalmente, a influência de fatores 
genéticos sobre o risco de morrer em crianças 
com até um ano de vida, embora também 
possa ser utilizado para avaliar o cuidado pré-

-natal e as condições de vida da população.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

15.  Se duas diferentes doenças A e B têm a mesma 
taxa de letalidade, é correto afirmar:

a.	 (  )	 O risco de um indivíduo qualquer morrer pela 
doença é o mesmo em ambas.

b.	 ( X )	 O risco de um indivíduo acometido morrer 
pela doença é o mesmo em ambas.

c.	 (  )	 Essas doenças apresentam incidências seme-
lhantes na população.

d.	 (  )	 O total acumulado de casos de doença A e 
doença B é equivalente.

e.	 (  )	 A prevalência de ambas as doenças é seme-
lhante na população.
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Conhecimentos Específicos	 (15 questões)

16.  A escápula é um osso plano, localizado no 
aspecto póstero superior do tórax que, juntamente 
com a clavícula, forma a cintura escapular, permitindo 
a união de cada membro superior ao tórax.

Assinale a alternativa que corresponde a uma estru-
tura da escápula.

a.	 (  )	 Processo xifoide
b.	 (  )	 Processo coronoide
c.	 ( X )	 Processo coracoide
d.	 (  )	 Processo transverso
e.	 (  )	 Processo estiloide

17.  A glândula pineal está localizada no interior da(o):

a.	 (  )	 Tórax.
b.	 (  )	 Fígado.
c.	 (  )	 Pescoço.
d.	 (  )	 Adrenal.
e.	 ( X )	 Crânio.

18.  Em relação aos raios X , é correto afirmar:

a.	 (  )	 São ondas acústicas.
b.	 ( X )	 São ondas eletromagnéticas.
c.	 (  )	 São ondas mecânicas longitudinais.
d.	 (  )	 São ondas mecânicas transversais.
e.	 (  )	 Não se propagam no vácuo.

19.  Na mamografia, as incidências de rotina são:

a.	 (  )	 Axilar e perfil.
b.	 (  )	 Craniocaudal e perfil.
c.	 (  )	 Médio lateral oblíqua e perfil.
d.	 ( X )	 Craniocaudal e médio lateral oblíqua.
e.	 (  )	 Craniocaudal, médio lateral oblíqua e perfil.

20.  Em relação aos meios de contrastes utilizados nos 
exames radiológicos, é correto afirmar:

a.	 ( X )	 O contraste com bário (via oral) é contraindi-
cado na suspeita de perfuração de víscera oca 
intestinal.

b.	 (  )	 O contraste iodado (via oral) é contraindicado 
na suspeita de perfuração de víscera oca 
intestinal.

c.	 (  )	 O contraste com bário é indicado nos exames 
de uretrocistografia miccional.

d.	 (  )	 O contraste com bário é indicado nos exames 
de uretrocistografia retrógrada.

e.	 (  )	 O contraste com bário é indicado nos exames 
de tomografia computadorizada de abdome, 
por via endovenosa.

21.  Em paciente com suspeita de derrame pleural à 
direita, qual das radiografias abaixo é mais sensível 
para o diagnóstico suspeitado?

a.	 (  )	 Radiografia de tórax (decúbito  
lateral esquerdo com raios horizontal)

b.	 (  )	 Radiografia de tórax (decúbito  
dorsal com raios horizontal)

c.	 (  )	 Radiografia de tórax (decúbito  
ventral com raios horizontal)

d.	 ( X )	 Radiografia de tórax (decúbito  
lateral direito com raios horizontal)

e.	 (  )	 Radiografia de tórax (decúbito  
lateral esquerdo com raios vertical)

22.  Ao realizar a manobra de Eklund, a estrutura exa-
minada radiologicamente é:

a.	 (  )	 Ombro.
b.	 ( X )	 Mama.
c.	 (  )	 Abdome.
d.	 (  )	 Coluna vertebral (cervical).
e.	 (  )	 Coluna vertebral (lombar).
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27.  A estrutura estudada através da incidência ápico-
lordótica é:

a.	 (  )	 Coração.
b.	 (  )	 Ombro.
c.	 (  )	 Tireoide.
d.	 ( X )	 Pulmão.
e.	 (  )	 Diafragma.

28.  O bulbo duodenal localiza-se na:

a.	 ( X )	 Primeira porção do duodeno.
b.	 (  )	 Segunda porção do duodeno.
c.	 (  )	 Terceira porção do duodeno.
d.	 (  )	 Quarta porção do duodeno.
e.	 (  )	 Quinta porção do duodeno.

29.  A escanometria dos membros inferiores é um 
exame radiológico:

a.	 (  )	 contraindicado para pacientes pediátricos.
b.	 (  )	 que necessita o uso de contraste endovenoso 

(iodado).
c.	 (  )	 que tem como objetivo principal determinar a 

idade óssea do paciente.
d.	 (  )	 que tem como objetivo principal determinar a 

espessura da medular óssea.
e.	 ( X )	 que tem como objetivo principal medir a 

diferença do comprimento entre os membros 
inferiores.

30.  São estruturas pertencentes ao esqueleto 
apendicular:

a.	 (  )	 Sacro e escápula.
b.	 (  )	 Ossos do crânio e ulna.
c.	 ( X )	 Clavícula e ossos da bacia.
d.	 (  )	 Rádio e vértebras cervicais.
e.	 (  )	 Clavícula e vértebras torácicas.

23.  É um órgão retroperitoneal:

a.	 ( X )	 Rim.
b.	 (  )	 Baço.
c.	 (  )	 Fígado.
d.	 (  )	 Estômago.
e.	 (  )	 Cólon transverso.

24.  As incidências básicas do exame radiográfico do 
esterno são:

a.	 (  )	 Anteroposterior e perfil.
b.	 (  )	 Anteroposterior e oblíqua anterior direita.
c.	 (  )	 Oblíqua anterior esquerda e anteroposterior.
d.	 (  )	 Oblíqua anterior direita e esquerda.
e.	 ( X )	 Oblíqua anterior direita e perfil.

25.  Qual é o exame mais indicado para investigação 
de cálculo no sistema urinário?

a.	 (  )	 Tomografia computadorizada do abdome  
e pelve contrastada na fase arterial

b.	 (  )	 Tomografia computadorizada do abdome  
e pelve contrastada na fase portal

c.	 ( X )	 Tomografia computadorizada do abdome  
e pelve sem contraste endovenoso

d.	 (  )	 Tomografia computadorizada do abdome  
e pelve com contraste oral e endovenoso  
(fase arterial)

e.	 (  )	 Tomografia computadorizada do abdome  
e pelve com contraste oral e endovenoso  
(fase portal)

26.  São ossos do pé:

a.	 (  )	 Capitato e hamato.
b.	 ( X )	 Cuneiformes e navicular.
c.	 (  )	 Semilunar e escafoide.
d.	 (  )	 Piramidal e pisiforme.
e.	 (  )	 Trapézio e capitato.
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